

长沙博物馆全面开馆定期了

11月30日试开展,12月30日正式全面开馆

■记者 吴岱霞

去年12月28日长沙博物馆新馆部分开馆,至今年8月23日,长沙博物馆共开放202天,接待观众802442人次。记者了解到,2016年下半年,博物馆最重要的工作是推出长沙通史基本陈列。长沙博物馆将于11月30日试开展,12月30日正式开展即新馆全面开馆。

半年接待80万人次

开馆以来,长沙博物馆策划了中华文化和湖湘文化系列展览活动,举办了“华夏瑰宝—保利海归精品文物特展”、“独立苍茫—湖南名人书法展”、“汉廷藩屏—汉代长沙国与中山国出土文物精品展”等8个展览。以上活动是博物馆部分开放两个合计1600平方米

的临展厅及公共服务区域,在半年开放时间取得的部分收获。长沙博物馆以“省会地标、城市客厅、文化圣殿、百姓乐园”的全新形象,取得了社会的广泛认可,广大市民的高雅文化获得感大大增强。

长沙博物馆新馆整体建筑层高5层,建筑面积2.4万平方米,展示面积9000余平方米,库区面积2800余平方米,收藏各类文物近5万件,其中商周青铜器、楚汉文物、长沙窑瓷器为国内外所瞩目。要将这些内容如何精彩呈现在观众眼前是博物馆工作的重点。

基本陈列展长沙历史

《长沙博物馆基本陈列内容方案》创作工作历时6年。新馆基本陈列内

容方案以重大历史事件、著名历史人物、城市的发展变迁为主线,以长沙出土和征集的精美文物为载体,分为上篇《湘江北去——长沙古代历史陈列》和下篇《击水中流——长沙近代历史陈列》(暂定名)两大部分,全面展示长沙“楚汉名城,革命胜地”的文化底蕴、“心忧天下,敢为人先”的人文精神和“山水洲城”、天人合一的城市形象。

基本陈列布局在长沙博物馆一层和二层共4个展厅,展示面积4200余平方米,其中古代史部分3个展厅,近代史部分1个展厅。基本陈列共展出长沙地域文化特色的珍贵文物约1550余件。基本陈列共使用各种考古照片、资料图片等2400余张,多媒体设备、艺术作品、动画视频、虚拟现实、观众互动等现代展示科技100余处。



8月23日晚,“欢乐潇湘”全省群众文艺汇演决赛永州市专场在冷水滩举行,晚会共演出13个具有浓郁永州地方文化特色的原创节目。图为男子群舞《挑盐古道》,力求生动再现当年“一滴汗一斤盐”的挑盐故事,向传统文化致敬。 永州日报 欧泽澔 摄

连连看

《社区主任》长沙开机

22日,由中共长沙市委宣传部、天心区委区政府、长沙爱席文化传播公司联合立项拍摄的电影《社区主任》在天心区开机。

该片是以全国党代表、天心区金盆岭街道天剑社区书记、主任张国庆为故事背景创作的影片,演绎了基层社区工作者全心全意为人民服务的动人故事。 ■实习生 周莉 记者 张文杰

“我爱足球”湘潭落幕

近日,2016年“我爱足球”湘潭分赛区海选决赛举行,有1000余名选手,51组队伍参加比赛。

本次决赛包括个人足球秀、家庭足球秀、五人制娃娃组、五人制青少年组、五人制社会组共5个组别的比赛。在五人制社会组比赛中,湘潭灵点俱

乐部经过40余分钟的鏖战,获得湘潭分赛区该组别的冠军。据悉,各组别的冠军队伍将与其他13个市州的代表队一同参与9月初在长沙举行的海选决赛,争夺湖南赛区的出线资格。 ■记者 叶竹

“冰川”完结篇上映

23日,全球最卖座的系列动画电影“冰川时代”系列的完结篇《冰川时代5:星际碰撞》与观众见面。

《冰川时代5》中,由于小松鼠对橡果坚持不懈的追求,又一次意外带来了世界末日级别的大危机——闹上太空,引发彗星撞地球。三位主角树懒希德、猛犸象曼尼、剑齿虎迪亚哥必须带领家人及朋友展开全新逃亡和拯救地球的旅程。

《冰川时代5》不仅聚集了“冰川”系列的所有人气角色,更有“开心麻花”的精彩献声。 ■记者 袁欣

《权力的游戏》制片人将拍武则天

2017年在四川开拍,2018年全球播放

“武则天”的故事在中国影视作品中屡见不鲜,如果是美国团队拍,会怎么呈现?23日,记者了解到,星光传媒(Starlight Media)与《权力的游戏》制片人、艾美奖得主克里斯托弗·纽曼、伯尼·考尔菲德及其顶级制作团队正式签约,双方将与美国K.Jam Media公司共同开发、制

作一部以武则天为题材的面向美剧市场的电视剧巨制《中国女皇》。

据悉,《中国女皇》的故事围绕中国历史上唯一女皇帝“武则天”展开。该剧计划在未来五至十年内制作十季。目前第一季的前期工作已经展开,第一季一共13集,初步预算为7000万美金,并将于2017

年下半年在四川开拍,2018年全球销售与播放。

此外,星光传媒还与曾执导《电锯惊魂》、《速度与激情7》等的好莱坞天才导演温子仁签约,宣布将为温子仁及其公司“原子怪兽”提供最多2亿美元的资金支持,用于电影项目开发、制作、发行及衍生产品的市场推广。

■记者 袁欣

武功山帐篷节又来啦!

第 1 季

2016年第九届萍乡武功山帐篷节 帐篷嘉年华

奥运周

爱情周

亲子周

露营周

露营避暑纯玩二日游: **199元/人**

各大旅行社均可报名 活动时间: 8月13-14日、27-28日

咨询电话: 400-0731-001